

### Del momento

## EVOCANDO

Entre los muchos papeles que guardan mis maletas de andariego, hay una carta del entonces desterrado don Santiago Alba. El era entonces un «perseguido», de esos que viven espléndidamente, sibiricamente, la vida regalada del gran mundo de París, que no era un secreto diplomático, ni siquiera un secreto. A muchos periodistas, nos dió entonces por enfocar el «caso» Alba, desde un punto de vista de reparación personal, ya que la reparación política del hoy presidente de las Cortes, jamás la defendimos ni la defendemos, sino que algún día—no será tarde—la enjuiciaremos contrastando su pasado público con su presente, también público. Aquel comentario nuestro, desinteresado, romántico más bien, nos valió una carta del señor Alba, que no contesté, porque he procurado siempre huir del trato de los profesionales de la política, que tanto daño causaron a España.

Esa carta del señor Alba desterrado, no responde a su ejecutoria de hoy. Entonces había en el ex ministro un mayor entusiasmo patriótico, yo diría una exaltación, que tal vez no sería sincera, pero que, como español que siempre fui, la encontré admirable. La carta arrancada al secreto de mi personal archivo, me trae evocaciones y recuerdos que, aun no siendo gratos, me obligan a corregir errores.

Fuera de la política, yo tuve siempre del señor Alba un alto concepto de su castellanismo, del castellanismo tradicional, que va vinculado a los Reyes Católicos. Lo dice esa carta que he leído y releído durante esta larga vigilia; lo dicen estos párrafos donde vibra el alma patriótica del desterrado de París, dirigida a otro desterrado. Y me hace pensar que, o el señor Alba se dejaba llevar antes por el sentimentalismo de la ausencia o se deja llevar ahora por su situación privilegiada en

su nueva postura política. Porque no creo que quien redactó esta carta sin nadie solicitar su opinión ni mendigar su agradecimiento, diga, con olvido de su pasado político, ofuscado por el ambiente de una Cámara, que los defensores de la unidad española causan más daño a España que los que la maldicen, la traicionan o la megan. Tengo la firmeza que en esta carta de confidencia espontánea, hay más sinceridad que en sus palabras desde la mesa presidencial de las Cortes; sobre todo, esta confesión desde su destierro de París a mi destierro de América, tiene el doble mérito de no estar contaminada por la política, que roe todos los sentimientos.

Alba habló influenciado por su nueva posición, por el nuevo rango jerárquico con que le investió la República, lo mismo que durante la Monarquía hablaba como monárquico. Alba tiene buen cuidado de ajustarse a todos los vaivenes de la vida pública española. Si algún día triunfara el fascismo, a pesar de su liberalismo histórico y de toda la monserga democrática, se haría fascista, se dejaría llevar por la corriente impetuosa de la reacción nacional, para después quedar en cualquier remanso que lo salvara de la catástrofe que para todo profesional de la política supone vivir alejado de ella.

Alba, en el naufragio de la Monarquía, ha salido a flote en la tabla de la confusión. No importa dar el brinco. Se puede ser monárquico y republicano, y se puede ser castellanista y «conllevar» el separatismo. Todo se puede ser en este pánico mundo. Los que no hacen todo esto, es porque son delicados de estómago, porque son tan simples que aún creen en lealtades, cuando es tan fácil la traición.

CORONEL X.

### TRASLADO DE PRESOS

## Del Reformatorio de Alicante a Cádiz

De «El Luchador» de anoche:

El sábado a mediodía, sigilosamente, con toda clase de precauciones, cumpliendo órdenes recibidas de la Dirección general de Seguridad salieron en automóvil, con dirección a Cádiz, desde el Reformatorio de Alicante donde cumplían condena los señores Cano Ortega y Gutiérrez, de León, que ingresaron en esta prisión a raíz de haber sido condenados como complicados en los sucesos de agosto de 1933.

Iban los procesados custodiados por Agentes de Vigilancia.

En la prisión se habían recibido las órdenes de la noche anterior disponiendo que el traslado se hiciera inmediatamente y sin ostentaciones de ninguna clase.

De aquellos que ingresaron en la ocasión mencionada quedan dos en el Reformatorio: Calvancanti y Barbería Lombillos. Este último parece que continuará aquí hasta extinguir la condena o hasta que se conceda la amnistía, pues está que se conceda una pena relativamente corta.

En cuanto a Cavalocanti nada se sabe, aunque es de suponer que sea trasladado también a una prisión militar como se ha hecho con los demás.

El ex general está recibiendo estos días la visita de sus familiares y de varios amigos y compañeros que conveñan con él, debidamente autorizados por el Jefe de la Prisión y según nuestras noticias en condiciones reglamentarias.

### Una causa contra la señorita María Rosa U. Pastor

Para el día 12 del próximo mes de febrero ha sido señalada en la Audiencia de Zaragoza la vista de la causa que se sigue a nuestra ilustre propagandista señorita María Rosa Urraca Pastor por supuesto delito de gritos subversivos.

El fiscal pide para la proesada la pena de tres años de destierro.

### Política internacional

## El porvenir de Rumania

El partido rumano que hace unas semanas ha ganado las elecciones generales, permanece en el Poder, a pesar de la muerte violenta de su jefe, Juan Duca. Uno de los ministros el juvenil y enérgico Tataresco, sustituye al leader asesinado por un extremista de la derecha. Rumania no ha sido nunca tierra de asentados políticos, de modo que algo nuevo ha aparecido en la política rumana que ha de preocupar muy seriamente a los estadistas. Las luchas políticas eran siempre muy violentas, porque con el cambio de Gobierno cambiaban casi todos los funcionarios, pero no se había llegado al crimen sino en rarísimas ocasiones. Con la miseria, consecuencia de la crisis general, y con el desencanto que experimenta el pueblo en todos los terrenos, la democracia parlamentaria pierde adhesiones, mientras que gana terreno el fascismo y el nacional socialismo; digamos gana terreno la extrema derecha ultranacionalista, violentamente antiparlamentaria y antisemita.

El partido liberal, aunque de tendencias moderadamente conservadoras, es el mejor sostén de la democracia parlamentaria y de la orientación francesa. Porque de las dos cosas se trata al mismo tiempo. La extrema derecha no sólo lucha contra la primera, sino también contra la segunda, porque para ella Francia es el país de los masones y del socialismo. El Gobierno liberal tendrá, pues, que emplear la mayor energía para defender al par el orden interior y la política exterior. Esta representa oposición a las tendencias revisionistas y fidelidad a la alianza francesa y a la Pequeña Entente.

Desde luego, la extrema derecha, precisamente por ser nacionalista, no puede sino condenar la revisión de los Tratados, y lógicamente debería seguir la misma política exterior que los liberales. Sin embargo, por lo visto el odio contra la democracia occidental y a la masonería resultan más fuertes que los mismos intereses

nacionales. ¿Qué sería de Rumania en el caso de una ruptura con Francia y con Alemania? La unidad rumana se ha realizado a costa de los países que la rodean; los húngaros reivindican parte de Transilvania; los rusos, la Besarabia; los rumanos, el Sur de Dobrujcha; Alemania es amiga de los búlgaros y los húngaros; ¿defendería a Rumania contra esas reivindicaciones?

Otro problema es el dinástico. Sabemos que por múltiples razones (ante todo femeninas) Carlos II no goza del mismo prestigio que su padre Fernando I. Julio Maniu jefe del partido nacional campestre o (que, sin embargo, había facilitado el regreso de Carlos del destierro a que le habían condenado los liberales) ha denunciado repetidas veces la camarilla del Monarca y no sería extraño que iniciara una campaña antimonárquica. La extrema derecha secundaría la campaña por su odio contra los liberales, apoyados por el Soberano. Resulta, pues, que el Gabinete liberal tiene que encararse también de la defensa del Trono.

Y finalmente, tiene que sanear la situación económica y financiera harto comprendida. La cosecha ha sido mala y lo poco que se produce se vende a precios baratísimos. El petróleo se exporta con dificultad. La clase campesina está desesperada y sobre ella pesa la carga de elevadas deudas. El «leis» ha perdido casi la totalidad de su valor nominal, sin que con el aumento de la circulación fiduciaria haya mejorado la situación. Los partidarios de la inflación monetaria se agitan.

La situación general es delicada. El gobierno tendrá que rehacerlo todo: pensar al mismo tiempo en diferentes problemas de gran interés. Si la fortuna no le acompaña, el movimiento extremista no cesará de crecer y algún día acabará con el actual régimen.

UN DIPLOMATICO

### BOXEO

## Ante la gran reunión pugilística en el Monumental

## Ha llegado Sangchili a Alicante

Este mediodía ha llegado el campeón de España y de Europa Sangchili para tomar parte en la magna velada organizada por Levante Ring para el jueves en nuestro Monumental.

En el mismo coche le acompañaban su manager señor Averin, el boxeador tan admirado del público alicantino Primo Rubio y el peso welter Sarrion.

Es posible que esta tarde en el rápido lleguen Remico Simóns y el italiano De Negri.

La presencia por nuestras calles del gran campeón valenciano, Sangchili, ha despertado la curiosidad y su paso va acompañado de un enjambre de admiradores.

### ELCHE

La noticia de la muerte del arqueólogo alicantino don Pedro Ibarra, ha producido hondo sentimiento en esta población. Su pérdida es irreparable para Elche.

Se encuentra notable aliviada de la dolencia que viene padeciendo: la virtuosa señora doña Luisa Rizo, esposa del don José Sempere Giménez.

Ha obtenido plaza en los cursos de selección para el ingreso en el Magisterio Nacional, don Manuel Soler Cabrera, hijo del Director de las Escuelas Graduadas.

Para pasar estos días de Pascuas con su tía doña Asunción Cosido, estuvieron en esta el conocido Procurador de los Tribunales de Elda, don Pedro Vera Vidal y su distinguida esposa doña Teresa Cosido, hija del llorado general del mismo apellido.

El viernes pasado estuvo en esta admirando las bellezas de nuestros palmares, el Excmo. s. f. don José García Aldave, general de División, acompañado de su señora e hijo poli-

Se ha abierto el despacho de localidades para esta gran velada.

La taquilla del Monumental vende y recibe encargos todos los días.

Por celebrarse espectáculo en el Monumental hoy, el anunciado entrenamiento público para esta tarde a las siete, se traslada al Café Central y hora las diez y media de la noche.

En el centro del elegante y espacioso Café Central se montará el ring para que Sangchili, Primo Rubio, Sarrion, al altísimo Torregrasa y de llegar, como hemos dicho, esta tarde, Simóns y De Negri, efectuarán su entrenamiento público con gimnasia y quizá algún round de exhibición.

Se encuentra desde hace días enfermo el procurador don Fernando Fernoll.

Se ha dictado auto de procesamiento contra Carlos Esplá

En la causa que sigue a instancias del ministerio fiscal contra el periodista Carlos Esplá ex-subsecretario de Gobernación, por un artículo publicado en «El Luchador» y dirigido al gobernador civil en ocasión de las elecciones generales, se ha dictado auto de procesamiento contra dicho periodista.

Según noticias que se han podido obtener el señor Esplá podrá gozar de libertad condicional pero tendrá que hacer efectiva una fianza de dos mil pesetas para responder a los gastos civiles del proceso.

## Lea Vd. EL DIA



LA SEÑORITA

## María Cantó García

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 77 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su afligido hermano don Antonio Alberto; sobrinos, y demás parientes.

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al entierro que se verificará a las 8 y media del día de mañana.

Relleu, 9 de enero de 1934.

## Toros y toreros

POR TIERRA AMERICANA

Llegan a nuestras manos varios periódicos de América.

En ellos leemos cómo Rafael Gómez «El Gallo» sigue toreando en distintos pueblos de la República Argentina.

En Córdoba se celebró un festejo a beneficio de Almanso, actuando, además de éste el gran Rafael, nuestro paisano Alejandro Sáez «Ale», Fernando García «Templaito» y Valencia, todos los cuales alcanzaron un gran éxito.

También ha toreado «El Gallo» en Mendoza, con «Templaito» y «Ale»; en San Juan, con «Templaito» y Angelillo, y en Salta (Argentina) con los diestros antes citados y el bilbaíno «Ale».

En Caracas, en el hotel restaurante «Libertador», y por medio centenar de admiradores, fué obsequiado con un banquete el matador de toros salamaquinos Pepe Amorós, «el triunfador dos veces consecutivas en nuestras plazas, donde se ha distinguido por su clásica escuela, su elegancia y su arrojo temerario.»

En la plaza de Maracay (Caracas) comenzará la temporada el domingo, lidiando toros de Mondofieño los diestros Nicanor Villalta, Pepe Amorós y Antonio García «Maravilla».

De las corridas que se den en Maracay, al igual que las de Caracas, es empresa el santanderino José María Sanglade, y la citada temporada se realizan «bajo los valiosos auspicios del benemérito general Juan Vicente Gómez, presidente constitucional de la República.»

### El problema ferroviario

El ministro de Obras públicas entregó la siguiente nota:

«En algunas de las referencias del último Consejo de ministros publicadas en la Prensa se afirma que el Gobierno tiene el propósito de resolver de modo inmediato el problema ferroviario mediante determinado procedimiento, que, aunque no se dice con claridad, se insinúa con bastante transparencia, y que había de consistir en un aumento general de las tarifas ferroviarias.

Interesa al ministro de Obras públicas declarar que hasta este momento el Gobierno no ha concretado soluciones con la rapidez que el caso requiere, pero con todos los asesoramientos y garantías para armonizar los intereses en juego en este grave problema nacional, sin que hasta ahora tenga criterio determinado.»

El ministro recibió al presidente de la Diputación de Bilbao, con los representantes de distintas tracciones políticas, para decirle que todos aprecian unánimemente las ventajas de los enlaces ferroviarios de Bilbao.

Según pudieron averiguar los periodistas, la nota del ministro ha sido debida a haberse observado en Bolsa manejos sospechosos a base de los valores ferroviarios ante el anuncio de la elevación de tarifas.

### Congregación de Señoritas Camareras del Stmo Sacramento

El Miércoles día 10 tendrá lugar la Función y Junta en la Iglesia de Santa María, a las 4 y media de la tarde, y la Misa al día siguiente a las 8 de la mañana. Se ruega a las socias no dejen de asistir.

## D. Pedro Ibarra

Ayer dimos la noticia del fallecimiento de nuestro ilustre amigo y arqueólogo, alicantino don Pedro Ibarra, sin tiempo para dedicar a su obra de paciente investigador los elogios merecidos.

Deja multitud de obras de carácter histórico, unas publicadas y otras inéditas, pero preparadas admirablemente para su publicación, perfectamente ilustradas por el mismo señor Ibarra.

Era académico de número de Historia, y pertenecía a numerosas entidades científicas de Europa y América.

En certámenes públicos había logrado grandes triunfos.

Son de incalculable mérito sus investigaciones sobre la historia de los Elche. Su número es famoso, no solamente en España, sino fuera de ella. Continuamente colaboraba en la prensa.

Nació en Elche el 10 de abril del año 1878, contaba pues, 76 años de edad. Estudió en la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, donde obtuvo los premios y pensiones. Luego hizo estudios de archivero-bibliotecario y anticuario, total que le fué conferido en 1891.

Formaba actualmente parte de la comisión provincial de monumentos de Alicante.

Su recuerdo será imperecedero.

## Los que ingresan en Castillo de Santa Catalina

Cádiz.—Procedentes de San Juan de los Reyes llegaron los coronados de Ozaeta y de los capitanes Diego y Uhaqón, que ingresaron en el castillo de Santa Catalina.

El gobernador militar inspeccionó el castillo, especialmente las condiciones que ocupará el general Sarrion.

Se espera que esta madrugada que el cañonero «Cánovas del Castillo», abordo del cual viene Sarrion.

Cádiz.—Hay gran expectación por la llegada del general Sarrion. Durante todo el día de ayer, bares y cafés presentaron un animadísimo, mucho más que de costumbre, lo que hace suponer que los amigos del general preparan una manifestación para su recepción.

Ante este propósito, las autoridades han tomado precauciones. En el castillo de Santa Catalina, están preparadas las habitaciones que ocupará el señor Sarrion, y en las mismas que ocupó el general Sarrion.

Los centros oficiales tienen la obligación de no decir la hora de salida del barco; pero parece que se hará antes de media noche.

Las autoridades tienen dispuesto un automóvil cerca del castillo para trasladar al general al cuartel cuanto desembarque.

## AVISO

Se necesitan dos Agentes de Res en la «Alianza Española», y buena moralidad, a sueldo mensual. Ofertas: Calle Pi y Suñer, 5.º izquierda.

## Esteras-Alfombra

Carpets de Cochin Aznar, Virgen de Belén.

## Noticias varias

Madrid, 9 (3 t.)

### EN GOBERNACION

Esta madrugada el ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas les dijo que le comunicaban desde Alicante que en Elche, por negarse la razón social Fernández y Compañía a conceder la semana legal de vacaciones, el Sindicato del arte textil había anunciado la huelga para el día 12.

En la solución de este conflicto interviene el delegado de Trabajo.

### LA CONFERENCIA DE MARCELINO

El ex ministro de Instrucción pública y Agricultura, don Marcelino Domingo pronunció hoy a las ocho de la noche la conferencia política anunciada en el domicilio social del partido radical socialista independiente, que fue suspendida en la semana pasada por orden del Gobierno.

### EL PRESIDENTE

Anoche, a las ocho, el jefe del Gobierno ha recibido a los periodistas, con los cuales conversó largo rato. El señor Lerroux dijo que no podía darles ninguna noticia de interés.

Únicamente que estaba agobiado de trabajo.

También dijo que había recibido varias visitas, entre ellas la del embajador de España en París, señor Madariaga y la del general Moles.

Asimismo me visitaron, agregó el señor Lerroux, los ministros de Estado y Obras públicas, pero no hablamos de ningún asunto de interés.

Otra de las visitas que he recibido es la del alcalde y cuatro concejales del Ayuntamiento de Barcelona quienes han solicitado que se conceda a Barcelona la propiedad del castillo de Montjuich.

Agregó el señor Lerroux que también había recibido la visita del general Asensio, al cual envió a Cabo Juby, con motivo de los sucesos allí ocurridos.

De la información que ha hecho, se desprende que no han tenido alcance internacional.

### LA ALTA COMISARIA DE MARRUECOS

Uno de los informadores preguntó al jefe del Gobierno si en el Consejo de mañana se ocuparían de la provisión del cargo de la Alta Comisaria de España en Marruecos, a lo que respondió que no.

El general Moles seguirá al frente de ella mientras no se provea. Así se lo he dicho.

Otro periodista le dijo que el ministro de la Gobernación había invitado a los periodistas a un almuerzo, con motivo de su separación del Ministerio.

Lerroux dijo que a pesar de cuanto se diga, el señor Rico Avello no se irá del Ministerio mientras no llegue el momento oportuno.

Tiene que responder a varias interrelaciones que han anunciado y además se me ha ofrecido a mí hasta cuando quiera.

Terminó la conversación con los periodistas hablando de la provisión de los altos cargos, afirmando que él no ha venido como un ciclón a barrer todo. El que reuna excelentes condiciones quedará en su puesto.

### UN HOMBRE ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Murcia.—Ha ocurrido una lamentable desgracia en el camino de Alcantarilla.

El vecino de Javalí Nuevo, Juan Hernández Norte, de 40 años de edad fue atropellado por una camioneta, produciéndole una herida contusa en la región supereiliar izquierda y conmoción visceral y cerebral.

El herido fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

### UNA ANCIANA GRAVEMENTE HERIDA

En el camino del Palmar fue atropellada por una motocicleta la anciana Antonia Cayuela Sánchez, de 82 años de edad.

A consecuencia del fuerte portazo que recibió la desventurada anciana padeció la fractura de la tibia y rotura de huesos y contusiones y heridas en la mano izquierda.

En estado grave fue conducida a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

### UN AUTOMOVIL MATA A DOS PERSONAS Y HIERE A OTRAS VARIAS

A últimas horas de la tarde, un automóvil que bajaba por la calle de Claudio Moyano, guiado por su dueño el concejal del Ayuntamiento de Madrid señor García Moro, se metió en una de las aceras, matando a dos personas e hiriendo a otras varias.

La desgracia se produjo por ha-

ber querido evitar el choque con otro coche que pasaba por la desembocadura de dicha calle.

Una de las personas que resultó muerta fue Marcos Ruiz y una mujer que aún no ha podido ser identificada.

También resultaron heridas otra mujer y la niña Julia Zamorano, de cuatro años de edad.

El conductor del coche y su chófer, José Díaz Prieto, resultaron también heridos.

## Unas declaraciones del doctor Albiñana

Enguera.—El diputado nacionalista español señor Albiñana, hijo de esta población, ha llegado para convalecer algunos días al lado de su familia. Fue saludado por numerosos amigos, que le interrogaron acerca de la actualidad política, haciendo las siguientes declaraciones:

«Con motivo del escándalo promovido al intervenir yo en la sesión neológica del Sr. Maciá, se ha evidenciado una vez más la putrefacción del parlamentarismo al estilo democrático. Hay políticos periódicos que atribuyen el propósito de repetir intervenciones análogas para desprestigiar al Parlamento. No es exacto ni necesario, porque el Parlamento está ya plenamente desacreditado desde mucho antes de mi llegada a él. Disponerse a agredir en cuadrilla a un débil convaleciente, todavía en tratamiento, será muy liberal, pero es una cobardía despreciable. Claro está que no me hubiera dejado, ni me dejaré atropellar por ningún jabalí, porque, a falta de las fuerzas físicas que la enfermedad me ha mermado, rechazaría en el acto la agresión, con medios supletorios e infalibles.»

El espectáculo ofrecido por elevados personajes, danzando, gesticulando y vociferando en el hemiciclo, era de lo más divertido, y recordaba el final del acto de una opereta buja. Allí no se podía distinguir si se gritaba «Viva la República!» o «Viva la cartería!» Y en cuanto a los entusiastas diputados del régimen, los había que aun llevaban puesta la ropa comprada con el dinero que cobraron de la Monarquía.

Me llaman el «diputado solitario». Es cierto que dentro de la Cámara estoy solo. Pero en mi fervor hispánico única significación política que ostento, me acompañan desde fuera millones de españoles, que no se resignan a ver la Patria atropellada ni escarnecida. Lo que hice en la sesión de Maciá, y mucho más, lo haré siempre que haya necesidad de defender a la España inmaculada y única, sin temor a nadie ni a nada.

Y por lo que respecta a la presunta responsabilidad de ser yo el aglutinante de las fuerzas republicanas y socialistas, demostrarían éstas una total carencia de ideal superior al reaccionar ante la actitud de un hombre tan modesto como yo. Muy mal debe andar «la cosa» cuando acuden a este extraño reboto. Pero de todos modos, bueno es que los españoles sepamos claramente si el señor Lerroux y sus amigos, que lucharon en las elecciones como antimarxistas, aceptan la revolución con que el señor Prieto amenazó a España desde el Parlamento y la violenta anarquía que el señor Largo Caballero predica diariamente a sus dóciles mesnadas.»

Me llaman el «diputado solitario». Es cierto que dentro de la Cámara estoy solo. Pero en mi fervor hispánico única significación política que ostento, me acompañan desde fuera millones de españoles, que no se resignan a ver la Patria atropellada ni escarnecida. Lo que hice en la sesión de Maciá, y mucho más, lo haré siempre que haya necesidad de defender a la España inmaculada y única, sin temor a nadie ni a nada.

Y por lo que respecta a la presunta responsabilidad de ser yo el aglutinante de las fuerzas republicanas y socialistas, demostrarían éstas una total carencia de ideal superior al reaccionar ante la actitud de un hombre tan modesto como yo. Muy mal debe andar «la cosa» cuando acuden a este extraño reboto. Pero de todos modos, bueno es que los españoles sepamos claramente si el señor Lerroux y sus amigos, que lucharon en las elecciones como antimarxistas, aceptan la revolución con que el señor Prieto amenazó a España desde el Parlamento y la violenta anarquía que el señor Largo Caballero predica diariamente a sus dóciles mesnadas.»

Y por lo que respecta a la presunta responsabilidad de ser yo el aglutinante de las fuerzas republicanas y socialistas, demostrarían éstas una total carencia de ideal superior al reaccionar ante la actitud de un hombre tan modesto como yo. Muy mal debe andar «la cosa» cuando acuden a este extraño reboto. Pero de todos modos, bueno es que los españoles sepamos claramente si el señor Lerroux y sus amigos, que lucharon en las elecciones como antimarxistas, aceptan la revolución con que el señor Prieto amenazó a España desde el Parlamento y la violenta anarquía que el señor Largo Caballero predica diariamente a sus dóciles mesnadas.»

### UN HOMBRE ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Murcia.—Ha ocurrido una lamentable desgracia en el camino de Alcantarilla.

El vecino de Javalí Nuevo, Juan Hernández Norte, de 40 años de edad fue atropellado por una camioneta, produciéndole una herida contusa en la región supereiliar izquierda y conmoción visceral y cerebral.

El herido fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

### UNA ANCIANA GRAVEMENTE HERIDA

En el camino del Palmar fue atropellada por una motocicleta la anciana Antonia Cayuela Sánchez, de 82 años de edad.

A consecuencia del fuerte portazo que recibió la desventurada anciana padeció la fractura de la tibia y rotura de huesos y contusiones y heridas en la mano izquierda.

En estado grave fue conducida a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

### UN AUTOMOVIL MATA A DOS PERSONAS Y HIERE A OTRAS VARIAS

A últimas horas de la tarde, un automóvil que bajaba por la calle de Claudio Moyano, guiado por su dueño el concejal del Ayuntamiento de Madrid señor García Moro, se metió en una de las aceras, matando a dos personas e hiriendo a otras varias.

La desgracia se produjo por ha-

## Extranjero

### STAVISKY NO HA MUERTO

París.—La Policía entró en la habitación que ocupaba el estafador Stavisky, y como no lograse de primer intento abrir la puerta la des-cerró.

Al entrar, en medio de la habitación, los agentes vieron a Stavisky. E l aventurero se hallaba de pie, con los brazos cruzados y la cara sonriente.

Al intentar los agentes acercarse, sacó un revólver, haciéndose un disparo en la cabeza, que le produjo una gravísima herida.

### LA REPERCUSION DEL «AFFAIRE» EN LYON

Lyon.—Ha quedado demostrado que varios individuos hicieron gestiones cerca de los agentes de cambio con el propósito de colocar bonos del Crédito de la Municipalidad de Bayona por valor de 55 millones de francos.

Se han presentado numerosas denuncias al Juzgado relacionadas con este «affaire».

El total de lo denunciado asciende a 700.000 francos.

### INTERROGATORIO DE DARIUS

París.—El juez de Instrucción interrogó ayer tarde a Pierre Darius, director del semanario «Picos y uñas» que publicó en diciembre de 1932 un artículo declarando que los bonos del Crédito de la Municipalidad eran falsos.

Después se supo que Darius prometió a Stavisky colocarle bonos en cantidad.

De orden del Juzgado la Policía se ha incautado de las cuentas que el señor Garat y su esposa tenían en un Banco.

### UNA NUEVA INVESTIGACION

París.—El ministro de Justicia ha ordenado al procurador general abrir una nueva investigación para ver las razones del por qué el proceso Stavisky fue aplazado 19 meses.

### DARIUS QUEDA DETENIDO

París.—Pierre Darius que quedó detenido después del interrogatorio, será trasladado probablemente hoy a Bayona, para celebrar determinadas diligencias.

### OTRO COMPLICADO

París.—En la Seguridad general se ha verificado el interrogatorio de Pigardio, complicado en el asunto del Crédito de la Municipalidad.

Se ha sabido del interrogatorio que el señor Stavisky preguntó por teléfono a Pigardio el 23 del pasado diciembre si pensaba pasar sus vacaciones de Pascua en la villa de Sarvos y contestándole afirmativamente ambos marcharon hacia dicho lugar el día 24.

El jueves día 28, Picardio dijo a Stavisky que en París se habían circular órdenes para su detención y le indicó la conveniencia de que desapareciera, pues su estancia allí sería perjudicial.

Stavisky le manifestó que no le cogerían vivo y Pigardio le aseguró que no le denunciaría por lo bien que se había portado durante la enfermedad de una hija suya.

Después Stavisky abandonó la villa de Sarvos, ignorando Pigardio cuándo lo hizo.

### Próxima apertura

Doctor José M. Ruiz Ojmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quirón y Hotel Dieu de París. Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Colegio para Párvulos de familias distinguidas DE TRES A SEIS AÑOS DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALEMÁN Para informes e oriban EL DIA

## Teatro Monumental

ALICANTE

Hoy martes 9 de Enero de 1934.—A las 10'15 de la noche UNICO DIA DE ACTUACION!

Presentación del notable conjunto de variedades que acudilla la vedette del canto andaluz

### Estrellita Castro

La máxima figura del canto gitano

### Trío Tilly Gerard

BAILES ACROBATICOS, FANTASIAS DE SALÓN

MARIA NERINA

LES FRANSONIS

ESTRELLA DEL BAILE

ACROBATAS

BALDOMERITO

FRIDEL

HUMORISTA

DANZARINA HUNGARA

## En Casablanca son detenidos cuatro italianos a los que se cree complicados en el atentado contra el expreso de Barcelona

Casablanca, 9 (10 n.)

Una información, que sin ser sensacional, puede resultar muy importante para el esclarecimiento de los pasados su esos anarco-sindicalistas, y especialmente el descarrilamiento criminal del expreso de Barcelona, ha llegado a nosotros!

El origen de esta información es de tal calidad, que no dudamos en concederle serio crédito por nuestra parte y por ello lo transmitimos.

En el vapor «Fanny Brunner», de la Pripovich, embarcaron hace dos semanas, en Alicante, y desembarcaron a los cuatro días en Casablanca, cuatro sujetos italianos, cuyos nombres son Gino Tling, Aroldi, y Gino y Roland Morelli, estos dos últimos hermanos.

Indeseables para la Policía francesa de Casablanca, ésta, después de «vaciarlos» hábilmente, o sea extraerles la mayor suma de declaraciones acerca de su actuación anterior, les extendió inmediatamente el pasaporte, enviándoles a toda prisa a Tánger.

Los individuos en cuestión habían sido presentados al Consulado italiano, siendo socorridos en él y satisfecha la factura del hotel donde se hospedaban por una conocida personalidad italiana de Casablanca.

Pues bien, estos cuatro individuos han confesado a la Policía, declarándose desde luego de ideas extremistas, que han intervenido activa-

## Ocho individuos penetran en un bar y se apoderan de la recaudación

Barcelona 9, (1. md.) A primera hora de ayer tarde, ocho individuos penetraron en un bar de la calle de Viadomat, instala o en la casa número 38. Primeramente penetraron dos individuos que dirigiéndose al mostrador pidieron al dueño que les sirviera dos vermutas.

Momentos después penetraron los otros seis atracadores que, pistola en mano, obligaron al dueño del establecimiento y a los pocos parroquianos que en él se hallaban a que se volvieran de cara a la pared y con los brazos en alto.

En el local se hallaban los hermanos Juan y Eduardo Frey y una señorita, los cuales rápidamente escondieron sus carteras debajo de una mesa. Las carteras de ambos hermanos contenían 6.000 y 4.000 pesetas, respectivamente. La señorita, que les acompañaba logró esconder también una valiosa sortija de brillantes.

Las atracadores, siempre amenazando a los que se hallaban en el local, registraron los cajones del mostrador y desvalijaron a los parroquianos apoderándose únicamente de 200 pesetas producto de la recaudación del bar, 75 pesetas de uno de los consumidores y 50 que llevaba otro parroquiano.

Después se dieron a la fuga en un automóvil que se supone sea el mismo del que se apoderaron dos individuos en la mañana en la calle de Dante.

## La próxima crisis ministerial

Madrid, 9 (2 t.)

Parece ya decidido el propósito de plantear muy en breve la crisis parcial y de reorganizar el Ministerio Lerroux, al mismo tiempo, esto es, que el señor Lerroux someterá a la firma del jefe del Estado simultáneamente los decretos admitiendo las dimisiones de los señores Rico Abello, Pita Romero y Martínez Barrios, y los decretos en que se nombra a don Manuel Rico Abello presidente de Consejo de Estado; a don Leandro Pita Romero, embajador de la República en el Vaticano, y a don Diego Martínez Barrios, ministro de la Gobernación.

Lo que no puede afirmarse aún es quién será la persona que habrá de ir al Ministerio de la Guerra.

Don Alejandro Lerroux se encargará, continuando en la presidencia del Gobierno, de la cartera de Estado.

Reorganizado así el Gabinete, éste quedará constituido definitivamente y es posible que al mismo tiempo el presidente de la República firme varios decretos de altos cargos.

Ayer conversamos con don Manuel Rico Abello en su despacho del Ministerio de la Gobernación. Le hemos preguntado sobre la certeza de su dimisión y sobre la actitud de sus compañeros de Gabinete.

Nos dijo: —Las circunstancias de mi estancia

## Ultima hora

Madrid 9 (3 t.)

### ACCIDENTE MOTORISTA.—UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVÍSIMO

Angel García, que iba en una motocicleta por la carretera de La Coruña atropelló a Emilio Conrado quien falleció a consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

Angel, que también sufrió la fractura del cráneo, está gravísimo.

### MUEBE A CONSECUENCIA DE LA IMPRESION QUE RECIBIO

Bilbao.—Ayer se verificó el entierro de don Basilio Fuentes, jefe de movimiento de los ferrocarriles de Lezama el cual se hallaba enfermo, desde que recibió la noticia de haberle correspondido el premio gordo de la Lotería de Navidad al número que jugaba del que llevaba una importantísima participación.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo.

### Sucesos en I. Provincia

ROBO

La Encina.—Los vecinos de este caserío, José García y José Cantó, denunciaron a la Guardia civil que en la pasada noche y en sus domicilios respectivos penetraron unos «cacos», llevándose 50 picles de cabrito y dos mantas muleras, valorando lo sustraído en 250 pesetas.

Se dieron varias batidas por los alrededores, sin que se lograra detener a los ladrones.

La Guardia civil continúa las pesquisas para esclarecer el hecho.

## Gobierno civil

El señor gobernador, al recibir esta mañana a los informadores, les comunicó que se había solucionado satisfactoriamente el conflicto orero de Pego, y que había recibido un telegrama del alcalde de aquella población en el que le comunicaba que habían salido al trabajo 400 hombres.

Añadió el señor Peláez Edo, que hay tranquilidad en toda la provincia, y que continuaba recibiendo visitas, habiéndole visitado hoy los siguientes:

- Don Alfonso de Rojas.
  - Don Juan Sansano Benisa, director de EL DIA.
  - Don Luis Deltell.
  - Don Miguel Sánchez.
  - Don Luis Marco.
  - Don Agustín Carrascosa.
  - Don Francisco Albert.
- Una comisión de Profesores de la Escuela de Comercio.

### IDEAL

HOY

LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA TITULADA

### ¿Perdone Señorita?

A las seis y media en adelante

## Alquilo

pianos y auto pianos

desde cinco pesetas

mensuales

### CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R, Chapl núm. 4

MATRIMONIO CATOLICO

Se ofrece para porteria, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel.)

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA

ALICANTE

DEPORTIVAS

Comentarios de la última jornada de Liga

PRIMERA DIVISION

No nos ha sorprendido este empate en San Sebastián. El Español es el equipo que mejor impresión nos ha causado en Chamartín y la forma excelente que le fué fácil apreciar en sus jugadores, no iban a perderla en el transcurso de una semana. Y allí esta este empate con el Donostia en Atocha. Un punto perdido por el equipo donostiarra, que por de pronto representa igualarse en la cabeza con el Madrid, perdiendo la pequeña ventaja que lo distanciaba. Y el Athletic con sus cinco partidos en casa en la segunda vuelta dispuesto a dar el salto...

No hay manera de presenciar un partido tranquilo en Chamartín. Esos fuertes tanteos del año pasado en su campo han pasado a la historia, por lo visto para no volver. El Arenas con su alineación de noveles daba grandes facilidades para un fácil triunfo. Y ni por eso. Que si Egusquiza las paraba todas, que si los postes, que si Hilario es muy malo... total un pobre y apurado 2 a 1. Lo de una tarde si y otra también.

El Racing acabó con las ilusiones del Betis. Aquello de Chamartín cada vez esta mas lejos. Es posible que les parezca un sueño a los sevillanos. En el Sardinero, ante un equipo como el Racing cantabro que pone velocidad y empuje en su juego... a encajar cuatro tantos. Y ya tenemos a los montañeses bien colocados en un cuarto puesto a solo dos puntos de los que van en cabeza.

Volvio a jugar un buen encuentro el Oviedo y claro está que también volvió a perder. Lo tenemos el penúltimo pese a leer domingo tras domingo que causa excelente impresión en los campos que visite. Tuvo en las Cortes la desgracia de jugar el te undo tiempo con solo nueve jugadores, que es un fuerte handicap si además se tiene enfrente a un conjunto recuperado como es el Barcelona actual. El Athletic sigue fabricándose un magnifico goal average general. Un ataque que remata con dureza y facilidad y una explicación sencilla de lo que es fútbol práctico a cargo de sus delanteros. El Valencia pudo comprobar en siete días la

diferencia que hay de jugar en Ibaiondo a San Mamés.

SEGUNDA DIVISION

No se despegan el Sevilla y el Athletic, pero el club madrileño con su magnifico resultado de Riazor que viene admirablemente después de los dos puntos también alcanzados fuera la otra semana, puede esperar confiado al Sevilla a que en allecas descienda definitivamente de su primer puesto. Parece que en Riazor el impetu de Elicegui resolvió una vez mas la situación. Y es que el fútbol es una cosa menos complicada que lo creen muchos. En muchos momentos no hay más que tirar hacia delante y dejarse de malabaismos. No fué enemigo el Osasuna para el Sevilla. Y continuó Campanal, otro arrollador a lo Elicegui pero un poco más científico, acumulando tantos. Y así se mantiene el interés no solo entre los dos clubs sino entre sus dos grandes rematadores. Elicegui, Campanal, a ver quien al final ha marcado más?

Lo del Alavés ya no tiene arreglo. Dificultades de todo género. Allí no hay al parecer ni entusiasmo, ni dinero. Otra derrota más a domicilio. Le tocaba ganar al Unión irunés y aunca han venido mejor dos puntos. Con ellos el club fronterizo asciende seguramente otra vez a la primera división porque el porcentaje de la ponencia lo favorece extraordinariamente.

A Campos le persiguen las complicaciones en sus encuentros. Al gol fantasma de Chamartín ha seguido este penalty del Molinén que ha desencadenado una pequeña batalla y un diluvio de expulsiones. Y para el Sporting una victoria que le hacia mucha falta. En la Condomina el descalabro del Deportivo coruñés daba trascendencia al partido. Vencieron los marcejanos y la incógnita cuarto y quinto puesto no se resuelve aun si llegan a ganar los gallegos la cosa hubiese variado.

De todo un poco

En boxeo el puño es el pedata, la badana es la yesca y el adversario la piedra de toque. Y a sacar chispas.

¡Hola, compañero! ¿Qué tal estos días pasados? ¿Consumaste la consumición del consommé y buena armonía? Hoy si me place escribir de football. Verás...

Un combativo púgil, Caballero sin caballo, dice inflamable que ahora más que nunca habrá que extermiar el celo. Con eso, con el celo suelen también andar las aves de corral.

Pero puede que también se traté de los celos, y entonces ya tiene el asunto aire zarzuelero. El boticario y la Niña, o «Celos mal reprimidos».

De niños, pase... Pero ahora, cada vez que oigo citar el Coco, me hicho de risa.

También se ha dicho que hay que echarse al monte. La cosa es imitar al ganado.

Todas estas cosas recuerdan mucho aquello de: «Ha dicho el prior que bajemos al huerto y que cavéis».

Y asimismo recuerda la acción de la fábula en la cual uno retiraba las castañas del fuego para que otro, sin riesgo, las disfrutara.

Pero ¿qué oigo, compañero, que nada de esto es football? Si, hombre, si lo es. ¿No está acaso la pelota en el tejado?

Los goleadores

PRIMERA DIVISION

Diez goals: Iraragorri, Iriondo y Lángara.

Siete: Ventolrá. Siete: Urziberea, Gorostiza y Gorturu.

Seis: Lecue y Edelmiro. Cinco: L. Regueiro, Olivares, Morera, Unamuno, Bata y Arteche.

Cuatro: Gallart, Ipiña, Cisco, Herreria, Cervera, Yermo y Orteaga.

Tres: Uribe, Menchaca, Pombo, Ramón, Eugenio y Emplín.

Dos: Loredo, Helguera, Urquiza, Vilanova Barrios, Amatu Márquez, Rivero y Ruiz (Racing).

Uno: Manolín, Mugarra, Tratanco, Pérez, León, Emilio (Oviedo), Zabalo, Ortiz de la Torre, Goyeneche, Casuco, Tole, Areso, Gerardo, Heredia, Oscar, Aedo, Chirra, Costa y Chusle, Bosch, Martí, Navarro, Amadeo y Bertoli.

Trace goals: Campanal.

Doce: Elicegui. Diez: Gual.

Ocho: Chacho. Siete: Fernández (Alavés).

Seis: Diz, Vergara, Amunárriz, Herrera y Tache.

Cinco: Cortón, Cañachú, Julio Caño, Echezarreta y Nolété.

Cuatro: Machicha, Garreta y Marín.

Tres: Gonzalo, Juaristi, Irurreta, Iruiralde, Evangelino, Guijarro y Arana.

Dos: Buiria, Rubjés, Calvet, Chiopia, Mardones, Tejada, Pirelo, Santomé, Sornichero, López (Sevilla) y Bienzobas.

Uno: Triana, Piñero, Zamoreta, Roig, Muñoz, Evangelista, Bolco, Uria, Vega, Esteve, Zulaica, Castillo, Errasti, Machicha II, Errazquin, Botella, Gracia, Polo, Fede, González, Amunárriz, García y Arana.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Marittas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32, piso.

Gacetas

VENTAS

VENDO una encubadora, de 105 huevos y una madre de 500 pollos. Razón, en esta Administración.

SE VENDE casa dos plantas, grande y confortable, a 20 metros de la calle Alfonso el Sabio. Precio: 31.000 pesetas. Razón: Bazán, 48 (cuatro golpes).

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvia en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18. 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagasta, 16, y Castañes, 3, encontrará usted durante el presente mes, magnificas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores: Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50. Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvia a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias.

SE COMPRARIA un piano con buenas condiciones.

Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

Compro horno pueblo o capital. Dirigirse José Muñoz, calle Ancha de Castelar, número 11, San Vicente (Alicante).

AMA DE CRIA.—Para criar en casa; leche fresca; 25 años. Razón, en la calle de Villavieja, 49, principal.

NOTARIAS

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

El nuevo Notario de esta población don Enrique García Duarte, ha establecido su despacho en la calle de Manero Mollá (antes Calatrava), número 13, principal.

INVERNANTES

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Alquila amplísima casa campo próxima Alicante, tranvia puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Se alquila amueblada una finca á dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

Mantendria amistosa correspondencia joven católico de esmerada educación y muy discreto, nada de lios; soy muy formal. Escribid a Dolores Olmos, para Vicente. General Pinto número 3.—Interior

Un plato de cocina

¿Os hace un poco de bacalao? A ver que se os antojan estos dos asaditos.

Desalad una hoja entera de bacalao, metiéndola en agua y dejándola a remojo por espacio de treinta horas. Al cabo de este tiempo mojadla con agua caliente, y cuando est ebien flexible extraedle las espinas del centro y las aletas.

Colocadla en recipiente adecuado y cubridla de perejil picado y ralladuras de pan, bañándola abundantemente de aceite, y poniéndole encima ruedas de limón.

Metedla en el horno y hacedla dorar por igual, bañando la superficie con el aceite que hay en el fondo del recipiente.

Cuando esté ya dorada, retiradla y servidla totalmente cubierta de enalada de lechuga.

El otro sistema de bacalao asado a la parrilla y se hace como sigue: Se cortan trozos de bacalao, exactamente iguales, pequeños y cuadrados, procurando que sean muy delgados y que estén bien escogidos de pellejos y espinas.

Se desalan, y entre cada dos trozos se pone un pedazo de pimiento morrón asado y otro pedazo de tomate.

Esta especie de emparedados se su mergen en aceite frito, al que se le habrá quitado el rancio lo mejor que sea posible, y se envuelven luego en ralladuras de pan.

Se colocan en una parrilla y se ponen sobre brasas, teniendo cuidado de darles vue ta cuando estén dorados por la parte que se hallen en contacto con el fuego.

Las dos cosas son tan sencillas como agradables, y se recomiendan en poca cantidad como descanso después de platos fuertes.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias. Vicente La Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Exporter, americano, de Pálamos, con carga en tránsito.

Mendoza, francés, de Valencia con carga y pasaje en tránsito.

SALIDAS

Cabo Sacratif, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Malakuta, inglés, para Bilbao, con yute, en tránsito.

Isla de Gran Canaria español, para Valencia y Barcelona, con plátanos.

Alice, danés, para Valencia, Londres y Middlesbrough, con mercurio y carga general.

Exporter, americano, para Málaga y Nueva York, con carga general.

Mendoza, francés, para Málaga, Dakar, Rio Janeiro, Santos, Monte video y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11

Proolngación del Paseo del Campo amor

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Lea Vd. EL DIA



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Conoce Vd. la Planta Tropical «HERVEA» y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contra el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura a curación racional y natural de los reumatismos. Estimula la digestión. Combate el insomnio. Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un tortificante mental y físico. Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso. De venta: Farmacia, García Hernández 59.

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

# APERITIVO IDEAL

## Anís Candela

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales  
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

# Anís Tenis

## Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anticipa la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modistería a la última moda. Se preparan patrones.

### Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES, SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, faldas, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

### Guía de Alicante

- MAJERAS  
JULIO MOYA.—Calle Maisonave, 33.
- FARMACIAS  
FRANCISCO CORTES.—Altamira, 24, Tel. 1.733.
- CORSETERIA  
CASA MARCOI.—Corsets alta moda, San Vicente, 3, Tel. 2423.
- GARAGES  
GARAGE PARÍS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1.936.
- GARAGE MODERNO.—Agencia Joaquín Costa, 28, Tel. 2.222.
- MUSICA  
CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 2, Tel. 1543.
- DRUGERIAS  
JUAN ANDRÉS PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1.421.
- TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.
- DRUGERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
- FERRERIAS  
JUAN UBEDA.—López Torregrosa, Tel. 1213.
- ANTONIO CIA DIAZ.—Manero, 13, Tel. 1252.
- CLINICA DENTAL  
DON F. CAJUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

- PELICULAS  
CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.
- PAPELERIA  
MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.
- VIDRIOS  
JOSE DEVI SA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.
- MATALES  
JOSE LA FUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.
- CURTIDOS  
HIJO DE ANDRÉS HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.
- LUBRIFICANTES  
MANUEL REUS LA VALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
- IDIOMAS  
INGLES aprenderá en poco tiempo. Clase en Hotel Royal.—Teléfono 1.010.
- ELECTRICIDAD  
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.
- BORDADOS  
CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

### Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEJERO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela y Elda, y en las que se pudiesen instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatas, a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2393

## Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 0'60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 46.350

## HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más confortablemente situado.—Cafetería y central corriente

Teléfono 1160



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)- (Fabricación española) -(:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL»—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, 35  
TELEFONO 442 TELEFONO 2

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en las provincias

Visite Vd. las oficinas

## Gas Alicante

pida presupuesto

de instalación



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

# NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios "fede. s.a."  
teléfono 19147  
marques de cubas 9  
madrid